

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiile de boli profesionale și cabinetele de medicina muncii care funcționează în cadrul spitalelor, au fost finanțate de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Sănătății, potrivit art.12 lit.b) din Legea nr.100/1998 privind asistența de sănătate publică, cu completările ulterioare, prin Programul comunitar de sănătate publică – Evaluarea stării de sănătate și a factorilor de risc.

În secțiile/clinicile de boli profesionale din spitale sunt investigate, diagnosticate și tratate persoanele cu astfel de afecțiuni. Prin cabinetele de medicina muncii, care sunt structuri fără personalitate juridică din spitale, sunt tratate bolile profesionale în sistem ambulator, respectiv - consultația de specialitate, prescriere de medicamente, declararea bolii profesionale, recomandare internare, recuperare, dispensarizare, acordarea concediului medical.

La intrarea în vigoare a Legii nr.346/2002 privind asigurarea pentru accidente de muncă și boli profesionale, în baza căreia a fost constituit Fondul național pentru accidente de muncă și boli profesionale, gestionat de Casa Națională de Pensii și alte Drepturi de Asigurări Sociale, cheltuielile aferente serviciilor medicale pentru bolnavii din secțiile de boli profesionale și cabinete de medicina muncii se preiau de acest fond.

Decontarea cheltuielilor aferente serviciilor medicale acordate bolnavilor cu boli profesionale din secțiile de boli profesionale și cabinetele de medicina muncii se poate efectua din Fondurile sistemului de asigurări pentru accidente de muncă și boli profesionale, către spitalele care prestează astfel de servicii, pentru fiecare persoană asigurată, în condițiile prevăzute de reglementările legale.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr.346/2002 privind asigurarea pentru accidente de muncă și boli profesionale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

CĂLIN POPESCU-TARICEANU

